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portosuljaunk és gyűjtéssel egyes koronák- | 
Kill vigyek előbbre e fontos ügyet. Leg- 
a 1 ul»1) is annyit gyűjtsön össze minden ilyen

J lie
Fiume, 1914. nov. 12.

A hadii külsőn re való előjegyzés min­
den magyarnak becsületbeli kötelessége. 
Ilárki legyen is az, gazdag vagy szegény és 
bármily szegény, ki keil vennie részét eb­
ből a hazafias mozgalomból. Eddig a közép- 
vs/vtály vette ki az áldozathozatal java ré­
szét. Mondjuk ki nyíltan: a középosztály 
vagyontalan -rétege. A jegyzési felhívás 
azonban most főleg a tőkének szól, a nagy­
tőkének, .amely edd igeié bizony nagyon csú­
nyán viselkedett A középosztálynak pénz­
telen és kisjövedelmű része a legjobb aka­
rat.a mellett sem juthat abba a -helyzetbe, 
hogy hadi kölcsön címleteket- vásároljon. 
Társadalmunknak e számottevő, .rétege te­
hát igyekezetében, nemes törekvésében es 
áldozatkészségében nehéz feladat elé állít­
tatott, Ezzel a megáilapitássa 1 azonban meg­
elégednünk nem szabad, meg kell találni a 
módot arra, hogy a kisebbek a lntza oltárán 
ez utón is áldozhassanak. Meg kell adná a le­
hetőséget arra, hogy a bankok a ormiatokét 
havi részletekre is bocsáthassák a piacra, 
hogy mikép, ez a bankemberek feladata. A 
felhívásban már is nagy hibát lehet megál­
lapítani: „ha aiz aláirt összeg a 100 koronát 
meg nem haladja, az aláírás alkalmával az 
egész összeg lefizetendő, míg, aki többet ir 
alá, az három részletben fizethet. Ahelyett, 
hogy ép a kis címletek megfizetésénél jár­
tak volna el igv, mert hisz ki ir alá 50 koro­
nás címletet, ugyebár az, akinek -nincs avagy 
kevés pénze van, éppen a vagyonosnak 
nyújtottak előnyt. Szükséges tehát, hogy 
a bankok saját hatáskörükben hozzák hely­
re ezt a hibát.

Nemcsak, mint magában álló egyén ve­
gyim részt e pénzügyi műveletben az ál­
lampolgár, hanem úgy is, mint valamely 
társadalmi csoportosulás tagja működjék 
köz'-p e magasztos munka előbbr évi telében.

Minden intézmény, legyen az kereske­
delmi vállalkozás, részvénytársaság, klub, 
kaszinó, tisztviselői- avagy munkásszövet­
kezés, zeneegylet, asztaltársaság stb., mely­
nek péiize van, tartsa kötelességének, hogy 
anyagi képességéhez mérten címleteket ve­
gyen. A bankok, vállalatok tisztviselői eső­
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hivatal svzmélyzete, hogy egy darab eim- 
ieret vehessenek.

.\ közliivatal/nokoknak hivatali levonás 
utján tegyék lehetővé a hozzájárulást.

Aki nem vesz részt e mozgalomban, az 
rossz vagy tudatlan.

Hallottuk már azt a unt kifogást is, 
hogy a gazdagok adjanak. Ez állításnak, 
követelesnek igaz, de kifogásnak megdöb­
bentően visszataszító. Ha más nem teljesíti 
kötelességét, az bennünket kötelezettségünk 
alól nem ment fel.

Igaz, hogy a gazdagok edd igeié arány­
lag semmit sem adtak. Mi az, ha a három 
szoros milliomos 5000 koronát ad?! Hiszen 
az ő vagyonát védik, nv.u a nincstelenét

Haderőink uj csoportosulása következté­
ben az oroszok ismét megkísérlik Przemysl os­
tromát. A várat már körülzárlak, de a hebet el­
len erősség ezúttal is büszkén dacol majd az 
ellenséges tömegekkel. Az ostrom kétségtelenül 
újabb kudarccal fog végződni, hiszen Przemysl 
ma még jobban felkészült a védekezésre, mint az 
első orosz idején. Ennek a hiábavaló orosz ak­
ciónak meglesz reánk nézve az a kedvező ered­
ménye, hogy Przemysl ismét leköt majd egy 
hatalmas ostromló sereget, ismét elemészti az 
ellenséges haderőnek egy számottevő részét és 
ha az első sikertelen ostrom hetvenezer jó ka 
tollájába került Oroszországnak, úgy biztosra 
vehető, hogy a második kísérletnél, mely két­
ségtelenül elkeseredettebb lesz az elsőnél, még 
több katona hagyja ott az életét a tnegvivba- 
tatlan vár alatt.

A nyugati harctéren beállott a rugót a várt 
fordulat. A németek oly előnyökhöz jutottak az 
utóbbi napok harcaiba" n-'. kilui-
tása lesz a nagy csata végleges eredményére.

A magyar nép itiag.x szerű véradóján 
j kivid még nagyon keveset, áldozott. A liadi 
I adó kivetése késik. Test váróink milliói vér­
zenek el érettünk a haremezőii s inig mi itt­
hon puha meleg agyban alszunk, eddig vé­
reink a lövészárkokban szenvednek. Min­
denünket kellene oda adnunk azokért, akik 
érettünk még e mindennél is többet, életü­
ket áldozzák.

Álljanak össze a társadalom jobbjai, 
nézzék, figyeljek azokat, akik nem adnak, 
mert most nem egyedül a pénzáldozás kö­
telesség. ellenőrizzék a rosszakat, a hazafiat- 
lanokat. Ha tudatlanságot tapsztalnak, vi­
lágosítsák fel őket, ha ielkotleuséget, állít­
sák pellengérre.

Kossuth Lajos szavával élek: „Nem 
I magyar az, cudar az, aki hazája iránt való 
I kötelességét nem teljesiti.“ P.

A szerb harctéren tovább folyik győzelmes 
előnyomulásunk, méh oráréd-órára közeledik a 
'egeid i< 1. : a szerb haderő teljes niegseininisi- 
tese fele. Megemlítjük még, hogy a németek le- 
gcimns hajója, a félelmet nem ismerő kis Em­
den befejezte ragyogó pályafutását. Miután si- 
; izrIt huszonegy ellenséges hajol elfognia, 
vagy elsiilyesztenie, ót magát is utolérte a rét 
lenheteMm harcosok sorsa: a hősi halál. Az In- 
(lifti-Oeeanon bándin bocsátkozol I a Sidney me ü 
ausztráliai cirkálóval és az. angol hadihajé) gyil­
kos küzdelem után elsüllyesztette az Emdenf, 
melynek személyzeté szi-reveséseii megmeneküli 

• X habon; egyéb eseményeiről itt adjuk táv­
irati értesüléseinket:

A HAMTl DÚSÍTOK A MINISZTER 
ELNÖKNÉL.

RE HA PEST, nov. 12. Ma* délelőtt ti 
miniszterelnök fogadta arz összes hadi tudó­
itokat.

Hlojcsfyzésefcct a 6% adómentes állami járatíék-kölcsönre
(hadi kölcsönre) eredeti feltételek mellett elfogad: A Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank fiumei fiókja. Fiume Dante te-.

Przemvslt ismét
t.... ;
1 nielteren lelbesedtssel is ti^rcrakiszcsg nár- 
iamaz osíremef. - Fordnia* a Hiyngay harctiren. 
- Ii Enden! sIsilyeszfetfélL - a szerbiai gy§-

zelnsss elinysssMiilis.
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További előnyomulás Szerbiában.
IH 11AI ES 1, imv. 12. (Min. s. n.) A déli hadszíntérről lii\ ;it;i 1<>>;«n jelentik:
No\ entlier tizniegytHlikén, a reggeli órákban a Mi>ari inugaslutokut Sábáétól 

«leírt*, négy napi xeszteseggv] teljes harc uhui rolnimmal bevettük és ezáltal az el­
lenséges jobbsziirnvat benyomtunk. Az ellenségnek a M isur és Cer Pia ni na közti, 
szilárdan ineg«xrősit«*tt vonalat ki kell<*tt ürítenie és vissza kellett vonulnia. Erős, el­
lenséges utóvtnlek az előkészített hátsó vé dőá 1 lás ok bél újabb ellenállást fejtenek ki. 
A k::>nirn krupanjei vonaltól keletre való előnyomulásunk az utóvédek heves tüzelé­
se dacára állandóan folyik. A /a via tűktől keletre fekvő magaslatok már birtokunk­
ban vannak.

Ameninire eddig ismeretes, a folyó lm hatodikétól tizedikéig tartott harcokban 
köriillx'lül négy ezerháromszáz szerbet fogtunk el; tizenhat géppuskát, huszonnyolc 
ágyút, köztük egy nehéz ágyút, egy zászlót, több lőszerkocsit és igen sok lőszert zsák­
mányolt uuk.

Csapataink bevették Krupanjet.
Hl DAPS I. now 12. Szerbiáim! jelentik az Estnek: A kulistei magaslatok bevé­

tele után tovább nyomulva esaputaink november 9-én rohammal bevették Krupanje 
várost. Háromezer szerbet, köztük negyven tisztet foglyul ejtettünk. A szerbek Val- 
jevóba vonulnak xissza.

Az északi harctéren.
PRZEMYSLT ISA! ÓT KÖRÜLZÁRTÁK.

Hl DAPLSl, nov. 12. (Min. s. o.) Hivatalos. Az északkeleti hadszíntéren a had­
műveletek tervszerűen és az ellenség által meg nem zavarva bonyolódnak le. Az oroszok 
Közép-Galiciának részünkről történt kiürített területén az alsó Vyslokon átkeltek 
Rzeszovon át és Lisko környékén előrenyomultak. Przemysl ismét körül van zárva.

A Stryj völgyében egy ellenséges csoport egy páncélvonat tüze és meglepetéssze­
rűen fellépő lovasság elől nagy veszteséggel kénytelen volt menekülni.

IlÜFkiR x Mérőim agy. 
a vezérkari főnök helyettese.

Hl PAP EST, nov. 12. ('seninxűrból jelentik az Estnek: A város körül nyugalom 
van. A Prutli halpartján az ellenség mozdulatlanul vár.

Elsülyesztett angol hadihajók.
LONDON, nov. 12. Az admiralitás jelenti : A „Niger“ angol torpedónaszádot ma reggel 

Dover magasságában egy német tenger alatt járó elsiilyesztette. Az összes tiszteket és a 30 fő­
nyi legénységet megmentették.

KONS I AN ! INA POIA . nov. 12. Sat-el-Arabban, Abbadánnál egy török motoros hajó 
egy angol ágyunaszádof elsülyesztett. Egy má sík motoros egy angol ágyunaszádot megron­
gált. A legénység közül négyen meghaltak. .

A németek sikerei a nyugati harctéren.
BELLIX, nov. 12. (Min. s. o.) A főhadiszállásra! jelentik: Az Yser-szakaszon teg­

nap jól haladtunk előre. Dixnmident rohammal bevettük és több, mint ötszáz embert 
foglyul ejtettünk, azonkívül kilenc géppuska jutott kezeink közé.

Csapataink a délre eső területen tovább hyomuitak előre, a csatornán át. Longe- 
ramroktól nyugatra ezredeink a ..Deutschland, D«?utscliland über alles“ éneklése mel­
lett nyomultak az ellenséges hadállások első vonala ellen és bevették. Mintegy kétezer 
francia sorgyalogost elfogtunk és hat géppuskát zsákmányoltunk.

Yprestől délre elűztük az ellenséget Saint-Eloiból, amelyért több napon át elkese­
redetten folyt a harc. Itt. mintegy ezer embert fogtunk el és hat géppuska került ke­
zünkre.

Az Armentierestői északra eső terep felett uralkodó magaslatok, az angolok több­
szörös heves támadása ellenére birtokunkban maradtak.

Liliétől délnyugatra támadásunk előbb rehaladt. Nagy veszteségeket szenvedtek a 
franciák azon kísérletük alkalmával, hogy az argonnesi erdőség nyugati szélén, Vien­
ne le Chateautól északra eső terep felett uralkodó magaslatot visszavegyék.

Az argonnesi erdőségekben is. valamint Verdun tói délre és északkeletre, a fran­
ciák előretöréseit mindenütt visszaverték seregeink.

A keleti hadszíntérről lényegesebb hir nincs.
BORDEAUX, nov. 12. A Württemberg! herceg serege megerősítéseket kapott és erélyesen

előnyomul Boulogne és Hazebrough felé.
BUDAPEST, nov. 12. Amsterdamból jelentik „Az Est“-nek: Angol jelentések szerint 

Ypern a német túlerő miatt nemsokára elesik. Az Eeho de Paris szerint a németek Ypern el­
foglalása után feltartózhatatlanul mehetnek ( alaisba. A németek nehéz ütegei tíz kilométer­
ről bombázzák Ypernt.

AZ EMDEN ELPUSZTULT
BERLIN, nov. 12. Hivatalos távirat.

Az angol admiralitás jelentése szerint az 
Emden nevű cirkálót az Indiai-óceánon le­
vő Cocos szigetek közelében e hó 9-én a 
Sydney angol cirkáló megtámadta. A táma­
dáskor az Emden személyzetének egyik ré­
sze szárazföldül! tartózkodott, hogy elpusz­
títsa az angol drótnélküli táviróállomást és 
egy kábelt elvágjon. Heves küzdelem után.

amely igen sok veszteséget okozott, az Em­
den kigyulladt, mire a németek kénytelenek 
voltak hadihajójukat zátonyra vinni. An 
admiralitás ezenfelül azt jelenti, hogy a 
Königsberg néniét hadihajót a Chatam ne­
vű angol cirkáló a német Keletafrika Ro- 
fidsi nevű folyójába zárta. Az elzárás egy 
szeneshajó eMilyesztése által történt. A né­
met hadihajó személyzetének egv része 
part rászállt és erős sáncokat emelt. A Cha­

tam bombázta a torkolat tolhat kilométer­
nyire veszteglő hadihajót és a sáncokat, de 
;; bombázás minden x-alósziniiség szerint 
in m járt eredménynyel.

B e h n e c k e tengernagy.
LONDON, nov. 12. Az admiralitás j,.. 

lenti: A Pe gazus ellen szeptember piy.,, 
intézett támadás révén kitűnt, hogy a Ki, 
nigsberg német hadihajó a keleta.t'rikai vi­
zeken tartózkodik és ennek folytán nyom­
ban. koncentráltak ott néhány cirkálót, 
hogy a német hadihajót üldözőbe vegyék. 
Október i’O-án a ('halam hadihajó ráakadt 
a Königsbergre, amely a Rofidsi folyóban 
horgoiiiyzott, a torkolattól hat kilométer­
nyire. A (Aha.tani mélyebb járása miatt 
nem tudta elérni a Königsberget, amely 
személyzetének egv részét partra küldötte. 
A német haditengerészek ott sáncokat épi- 
tettek. A Uhataim bombázta ezeket a sá/nco- 
kat, a fák sűrűsége miatt azonban az ered­
ményt nem lehetett megállapita.ni. Ezután 
•I folyó torkolatánál egy szénhajót süllyesz­
tettünk el, hogy Königsberg a tengerre ki 
ne futhasson.

Néhány nappal ezelőtt angol gyorscir­
kálók, amelyeket japán, francia és orosz 
hadihajók, vdamint a Melbourne és Syd­
ney ausztráliai hadihajók támogattak az 
Emden német cirkáló keresésére indultak. 
Tegnap az a jelentés érkezett, hogy az Em­
den a Coeos-szigetek közelében tartózkodik 
és legénységének egy részét a Kelling szi­
geten az ottani drótnélküli táviróállomás 
és egy kábelvonal ^pusztítására part.raszál- 
litóttá. A Sydney meglepte az Emdent és 
ütközetre kényszeritette. A Sydneyn.ek há­
rom halottja és ugyanamnyi sebesültje van. 
Az Emden égve zátonyra futott. A meg- 
men tetteknek minden segítség megadatott

MÜNCHEN, nov. 12. (M. T. I.) Az angol la­
pok szerint az elsülyesztett Emden személyze­
téhez tartozott Ferenc József herceg, tengerész- 
hadnagy, Vilmos, Hohenzollern herceg második 
fia is.

LONDON, nov. 12. A Reuter-ügynökség je­
lenti: Az Emden legénységéből kétszáz ember 
elesett, harminc megsebesült. A parancsnok 
foglyul esett. Hohenzollern herceg szintén hadi 
fogoly. A fogoly tiszteknél a kardot meghagy­
ták.

CATTARO OSTROMA.
ROMA, nov. 12. Mint Antivnrihól jelentik, 

legközelebb erélyes flotta-akció fog megindulni 
Cattaro ellen.

ROMA, nov. 12. A Popolo Romano jelenti: 
A francia flottának legutóbbi támadása Cattaro 
ellen eredménytelen maradt. Egyáltalában " 
francia flotta korántsem érte el a monarkiával 
szemben azt a sikert, melyre két hónappal ez­
előtt, számbeli túlsúlyára támaszkodva, bizto­
san számított.

FORDULAT A NYUGATI HARCTÉ­
REN.

BERLIN, nov. 12. A Berliner Tagblatt je­
lenti Amsterdamból: A Daily Cronicle tegnapi 
számában azt Írja, hogy a helyzet a nyugati 
harctéren végleg megváltozott.

ÉLETHALÁLHARC
LILLE MELLETT.

HANNOVER, nov. 12. A Hannoveranischer 
Kourier jelenti Hágából: A Times azt írja. hogy 
a legközelebbi napokban rettenetes küzdelem 
fog Lille mellett kifejlődni, mely már eddig H 
nagyon sokat szenvedett a németek bombázása 
alatt. A németek szemlátomást készülődnek itt 
egy nagy áttörési kísérletre és e célból tizenhat 
hadtestet vontak itt össze. A Verdun, Reims es 
Soissons eilen ipegujult német offenzív« is ez­
zel a tervvel van összefüggésben.

A KAUKÁZUSI HARCOK.
KONSTANTINÁPOLY, nov. 12. A 

főhadiszállás jelenti: A kaukázusi határon
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csapataink az oroszok második hadállását 
támadják. Sebesültök és foglyok állítása 
szerint az orosz seregben rettenetesen nyo­
morúságos állapotok uralkodnak.

Egy francia cirkáló és egy torpedóhajó 
Szmirnn és Fokia ellen több lövést intéztek. 
(|e ellenállásra találván, visszavonultak.

TERJED A BÚR FELKELÉS.
BERLIN, név. 13. (M. T. I.l Amsterdamból 

jelentik: Dewet, hur vezér sikerei lényegesen 
felülmúlják az angol jelentéseket. A búr felke­
lés rohamosan terjed.

ELSPLYEDT JAPÁN TORPEDÓ- 
NASZÁD.

TOKIO, um 13. <11. T. 1.1 X Reuter-ngy- 
nokség jelenti, hogy egy japán torpedónaszád 
Ki:iu(-saunál, aknakiuasés közben, elsüllyedt.

FRANCIAORSZÁG UTOLSÓ TARTA­
LÉKA.

GENF, iiov. VJ. (]M. T. I.) A Lloyd-ügynök 
ség jelenti: Millerand hadügyminiszter sietteti 
az újoncok kiképzését és a kevésbé alkui mások 
besorozását is elrendelte. Franciaország utolsó 
tartaléka félmillió emberből áll.

VISZIK AZ INDUSOKAT A VÁGÓ­
HÍDRA.

BERLIN, nov. 12. (M. T. 1.1 A Berliner Tag­
blatt jelenti Turinból: Marseilleben huszonöt 
gőzösről ujabbl negyvenötezer indiai katonát 
szállítottak partra.

ELFOGOTT NÉMET KOLÓNIA.
BUDAPEST, nov. 12. (M. T. I.) A Münche­

ner Neueste Nachrichtennek jelentik Konstan­
tinápolyból: A täbrisi német kolóniát útközben 
Teheránban az oroszok elfogták. Zseidsaia emir 
segély es:,patai elkéstek. Az oroszok a német 
konzult keresték s minthogy nem találták, a 
gyermekeket bántalmazták.

JAPÁNOK VESZTESÉGEI 
CSINGTAUNÁL.

BUDAPEST, nov. 12. A Búd. Tud.-mik je­
lentik Kopenhágából: Pétervári jelentések sze­
rint a japánok Csingtaunál tízezer embert vesz­
tettek.

HIRE k.
TIZEDES UR ! MEGHALT KÉT GYER­

MEKEM !
Csokonai Vitéz Mihály győri újságíró, 

aki legutolsó üdvözletét hadbavwmlásn uap- 
ján a pécsi vasúti állomásról küldte szer­
kesztőnkhöz, most a következő megható 
Írást küldte lapjának:

A priboji hegyeken túl bömbölnek már 
a 24 és HU centiméteres ágyúink. A gyilkos 
összeesküvő Csibnllkovi.es Veykó tanító há­
zával szemben, szövetséges társa Gavró 
Gavrisies pópa lakásán lévő századirodában 
vezetem a gebüihrenausweds-journalt, hogy 
mennyi a redutom, a löliaung, a zulag anno 
1!>14. október 24-én. Az ágvudörgés meg 
reszkette ti a vályogépület laza ablakait, ki­
kitekintek Jovanovies pópa házára, aki 
most Tuzlában várja az .Ítéletét bátyjával 
együtt: az egyik főe.inkossal. A verandán 
katonaorvosok iilmek. Újságot olvasnak. 
Közben szomorú kocsisor vonul le a hepe­
hupás utón az iskolából átalakított kórház­
ba. Újabb sebesültek érkeztek Tuzlába 
igyekvő trénszekereken. Öreg népfölkelőink 
körülveszik az érkező kocsikat s részvéttel 
segédkeznek a sebesültek kiemelésénél. 
Kgy-egy hús magyar, amikor meglát egy 
súlyosabban sebesült bajtársat, kegyetlenül 
H káromkodj a magát s öklével megfenye­
geti a priboji hegyeken túl lévő ellenséget..

Halk kopogtatás az ajtón. ,,Szabad“ --

kiáltom. Hátam mögött összecsapja a (síkú­
ját valaki. Hátra nézek. Népfölkelő Puzsér 
Havid m-mesóesai illetőségű, a 3-ik szakasz- 
bó;. Kisirt szemekkel áll vigyázhan az öreg 
baj társ. Részvéttel fordulok feléje, ö kato­
násan tiszteleg, majd reszkető hangon je­
leníti:

Tizedes urnák alásan jelentem, két 
gyermekem meghalt.

Bele sajgót! a szivem népfölkelő Pu­
zsér Dávid jelentése leadásába. Nekem i> 
van odahaza, a győrvámsi kis polgári ott­
honomban három fiacskám, akikért roboto- 
sa vagyok az életnek. Édes istenem: mit 
érezhet most nép fül kelő Puzsér Dávid! Ész- 
reveszem, hogy valami szorongat a balkezé­
ben. Megkérdem, hogy mit akar.

— Negyven koronát gyűjtöttem össze 
a /sóidból jelentem alásan — koporsókra 
szeretném hazakiildeni —• mondotta né.pföl- 
kelő Puzsér Dávid.

Könnyeitől rtedves volt a négy darab 
liz koronás gyűrött, eddig féltve őrzött 
bankjegy. Elmondotta népfölkelő Puzsér 
Dávid, hogy téli csizanácskára gyűjtötte 
a pénzt, amely most jó lesz koporsókra.. .

llalniay Emil századparanosnokuak 
meghatottan jelentettem népfölkelő Puzsér 
Dávid „esetét“. A 40 koronához a század- 
parancsnok HU korona adományaival járult.

A szomorú pénz megy hazafelé. Viszi 
nép fölkelő Puzsér Dávid könnyeit a járvá­
nyos beteg ég által elragadott kis fiacskája 
és leánykája s irha Imára.

Tudja a csoda, hogy és.miként történ­
hetett, de október hó 24-ém a gebürenaus- 
weiss-joumaiban összetáncoltak előttem a 
„relutiim“, a ,löhnung“ és „zulag“ rovatok 
és sehogy sem tudtam belerakni a számo­
kat. Nem szégyen-lem bevallani: imádkoz­
tam a három fűimért!

A kormányzóság! tanügyi osztály 
vezetőjének és a fiumei áll. tanítóságnak 
áldozatkészsége, A fiumei állami tanítók 
és tanítónők havonkint fizetésük 2%-aval 
járulnak a hadi segítő akcióhoz. E óimén 
novemberben 130 koronát adtak össze. Ezt 
az összeget, valamint a fiumei tanítóság 
érdemdús főnöke, Kankovszky Ferenc, min. 
tanácsos által adományozott 10(1 koronát, 
tehát összesen 23U koronát a tanítók a tor- 
rettai iskola szegény tanulóinak, elsősorban 
az isKola körzetében lakó hadba,vonultak 
iskolás gyermekeinek és a csatában eleset­
tek árváinak felruházására fordították.

— A török haditengerésztiszt üdvözle­
te. Agiah bey okleveles gépészmérnök, a tö­
rök hadi tengerészet korvet-tkupi tanya, kö­
zel egy évet töltött Fiúméban, ahol a Whi­
tehead-gyárban torpedókat vett át a török 
flotta számára. Kormánya haza hívta és 
beosztotta tényleges szolgálatra az egyik 
cirkálóra. Agiah bey. most üdvözlő levelé­
ben arról értesítette itteni barátait, hogy 
legnagyobb örömére ő is részt vehet a török 
flotta harcaiban.

— Szerencsétlenül járt fin. Tosoni K, n 
stantin 14 éves fin tegnap a via Valscurigne 
közelében tiz méternyi magasságból lezu­
hant. A szerencsédéin íiu a fején és mindkét 
karján súlyos sérüléseket szenvedett. Be- 
szállitották a kórházba.

— Elütötte a vasúti kocsi. Köp Jakab 
kocsist tegnap a pályaudvaron cg., vasúti * 
k’ocsi elütötte. A szerencsétlen emb( r a mel­
lén meglehetősen súlyos sérüléseket szen-f 
dett.

— Imperial-kávcliáz. A városunkban már 
ismert es közkedvelt Szekszárdi Béllyi Lajos 
cigányprímás zenekara jelenleg az Iinperiiil-ká- 
véházban játszik.

A 6'/< -os liadikölcsönre jegyzéseket 
elfogad a Fiumei Kereskedelmi Bank, Ad­
ria palota. Prospektusokkal és felvilágosi- 
tásókkal készségesen szolgál.

— Corso-inozi. Uj műsor I Győzelmei, sze­
rviem". regény lt hosszú felvonásban. Végül: 
Égy mulattató vígjáték.

- Feniev-szlnhiiz. Egy rendkívül érdekes 
miiifi]itI kerül bemutatásia: -X holdkoros. Ezen- 
kiviil fellépnek szerződtetett elsőrangú miivé 
szék és művésznők kividó ének- és táneproduk 
eiókkal. Az előadások d. u. 5 órától este 10-ig 
tartatnak.

Nyomat»*: Zwltovh* DMlr „PoHmÉa“- 
n-v*«»dátjóku*.

Kiadótulajdonos: „A TlUff.i■»»»<“ lapkiadó- 
ráMlat fMiesvi .leikxl

Pénteken
Maradékok 

olcsó eladási 
napja!

Raktárunk túlzsúfoltsága miatt:
Szőnyegek, Viaszkos vász­
nak valódi Linoleum a kö­

vetkező árakon adatnak el:
Axminster Szalon-szőnyegek:

Nagyság 170x235 cm. ára Kor. 36.— 
„ 200x300 „ „ , „ 48 —

Nagy választék mindennemű szőnye­
gekben.

Utaszkos vászon
elegáns legújabb kivitelben

77 cm. széles Kor. 1.80 méterje
100 „ ff 2.15
118 „ ff 2.50
134 „ ff 2.85

Valódi linoleum-szőnyegek 
a mosdó elé, fémsarkokkal, 

K. 3.50 drbja

Weiss M.
Fiúméban

Csak CORSO 11 sz. a. 
TRIEST WIEN
Corso 7 és 9

Megjegyzés 1 Linoleumjaink első­
rendű árúk, hibátlan legjobb minősé­
gűek.

ISSIas’ái
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Előjegyzéseket
a legközelebbi napokban kibocsátásra kerülő

61-os adómentes állami járadékkö
eredeti feltételek mellett már most elfogadunk. PöpoIäfTE
Fiú ma vsa (Fiumei Népbank R. T.) Piazza Dante 1.

mez

Hadöavonuitaknak fontos;
Tábori hálózsák, vizáthatlan K. 24.—.
Gummi-esőköpeny, kapucznival, K. 22.—
Olajpélérin „ „ K. 16.—.
Tábori takarok K. 2. . tói feljebb.
Légpárnák K. 3.—. drbia.
Viaszkos-vászon tábori csomagok küldésére, kapható:

LINOLEUM HAAS cégnél
FIUME, Corso 6. sz.

Kívánatra mindezen tárgyak mindjárt küldésre késze be 
is csomagoltalak és feladatnak.

és Fa
j trifraili kőszén, faszén, koksz, tűzifa, a le­

golcsóbb napi árakon, házhoz szállítva!

F adjen József, fa-és szén kereskedő, Fiume
Via E. Amicis Via Carducci Via Remai 

, Telei, 221. 1464 __________ 1838 sz.

Pavacich TeSÍYérek.0ÍCSÓ edényárúsitás!
drofrhériáia Mindennemű üveg és porceiláná-atogneriaja. ruk, lámpák, Villanylámpák, kép-

Fiume - Corso 2. .,ker?tek!
Mindennemű festékek, ecsetek, sa-1 -utó s utorok
vak stb. raktára. Nagy raktár ás­
ványvizekben angol és amerikai s 
egyéb droghuacikkekben. Min­
denféle füvek és gyökerek 

zatala és kivitele.

Europa szálloda 
Central kávéimban
minden vasárnap, szombaton és csütörtökön 
este az abháziai fürdőzenekar kvartettje 
hangversenyez. Kezdete 8 és fél órakor.

szakszerű elcsomagolását
olcsó árakon elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
beho- via del Porto 1 (Telef. 13-61) a 

Nagyvásárcsarnok mellett.

A legajáRíatosabb fiumei szálló: |
------------------------------------------------- I

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DFÁK-KORZO.
50 szólta

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

ESTÉ NKÉNT
bonyhádi 'Jónás, Laczi, hírneves cijjány- 

primáseés zenekara, hangversenyez.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Kitűnő konyha es árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
Edercr-ltnrsjcr Gyula.

Hatóságilag engedélyeseit 
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL 
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA 
FIUME, Via Petőfi Z (Teletem 18—10)
mindennemű vasúti fuvarleveleket dijtaia 
nul felülvizsgál, minden e seakmába vágó 
ügyekben felvilágosítással szolgál. Megbíz 
--------ható transzport információk!--------

Használjunk hadisegély-postabélyeget.

APOLLO-SZ1NHÁZ.
Via Aless. Volta 6. Igazgat! Troppauer H.

Ma és adudén nap:
j Kezdete pontosam este fdi 9 árak er. 

Nagy aiiireaz esték a seeraedtetet etoöram- 
I gu ultrákéi ék és Burg Henrik kémUka* 

felléptével.
1 Előadás itti kedélyes sgyatBét tdeadwmk- 

Inl és parkettámeeal.

I füBaBsaBCDBasaoaBaeea
Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító
* GYÓGYSZERTÁRA »

a városi torony mellett
Ajánlja magát minden orvesi rendelés a- 

zonnall és exakt elkészítésére. Kapható min j 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- i 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikke' : 
szépitfiszerek stb. stb.
038888888001

ADAKOZZUNK 
— a magyar Vörös-Kereset Egyletnek! —

Snaik-PecslHén a szillé 
és penzliBal egybekötött 

nagy Jadran-tHrdó.
A Jadran-fürdő Peoeine legszebb he­

lyén (a Sablich-villa és a Gál-villa között) 
van. 4U0 kabin, napfürdőkre alkalma« part. 
Kitűnő buffet, legnagyobb kényelem.

SZÁLLODA ÉS PENZIÓ 
50 elegánsan és kényelmesen berendezett 
szobával. Remek kilátás a Quarneróra. Sa­
ját villanyvilágítás. Vendéglő elsőrendű 
házi konyhával. Mérsékelt árak. Állandó 
autobuez-szolgálat. Autobusz-járatok Fiú­
méba minden vonat érkezéséhez éc indulá­
sához. Nyári n téli idény.

Bővebb fel világosi tást a „Jadran“ 
■agyfürdő igazgatósága ad Smeák-PeeeiaéB

Telefon 214.

Imperial kávéház és szálloda
FIUME, Viale Deák,

(a pályaudvarral szemben.)

A kávéházban esténként

Szekszárdi Béllyi Lajos.
zenekara hangversenyez.

x'x?.*.

Három gyönyörűen bútorozott szoba 
a város központjában teljes ellátással, 
egykint havi 80 és 100 koronáért, előkelő 
családnál kiadó. Ebéd és vacsora szoba nél­
kül is kapható havi 60 és 70 koronáért.

Cim a kiadóban. 2727


